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Gimnazista szabóinas.
flobreozen, szeptember 25.

Megakad a szemein a vá­
lasztási hírek özönében eg;y 
hiren, a mit kuriózumképen 
közöl az újság. Szól ez a 
hir egy szegedi szabómester 
úrról, a ki tizenhat esztendős 
fiát, a ki a gymnázium ha­
todik osztályában fordítja a 
latin korszakunkat, annak 
rendje és módja szerint be­
íratta az ipartestületnél szabó­
inasnak. S ehhez a hírhez 
az ifjság azt a jókedvű meg­
jegyzést fűzi, hogy ha a 
diák egyetemi hallgató lesz : 
ő lesz az egyetlen jogász, a 
kit nem fog háborgatni a 
ruhaszámla gondja, mert hi­
szen kétségtelenül maga 
szabja és varr ja a ruháját 
magának.

A humor az Istenek szép 
adománya és irigylendő e 
szomorú világban, a ki min­
dennek meglátja tréfás olda­
lát és mindenre vidám élezel 
tud faragni. Én azonban ko 
moly dolgot is látok ez ér­
dekes cselekedetben és mél­
tónak találom arra, hogy 
meggratuláljam érte a sze­
gedi szabómester urat. És 
pedig meggratuláljam úgyis 
mint jó apát, úgyis mint sso- 
csiálpolitikust. Mert bizonyos, 
hogy ő embert akar nevelni 
a fiából, embert, a ki meg­
tudja keresni a maga kenye­
rét s a mellett díszére fog

válni a tűnek és ollónak s 
a ezéhnek, mely ez eszkö­
zökkel dolgozik. Mint apa, 
helyesen cselekedett, ha fiát 
szabónak Íratta. Hiszen tud­
juk, keservesen tapasztaljuk, 
hogy Magyarországon a la- 
teiner, a diplomás pályák 
mennyire túl vannak zsúfolva 
s e pályák szerencsétlen ál­
dozatai, hogy vergődnek a 
czifra nyomorúságban, a mi 
mai napság már nem is any- 
nyira czifra, c sak egyszerűen 
nyomorúság. Ó az a kabátos 
proletár.ság, a mely a büszke 
dr. betűt Írja a velirpapiros 
névjegyére ! Azok a hajótö­
röttek, akik hosszú egyetemi 
éveik, ügyvédi irodákban 
való robotolások után beké­
redzkednek holmi kis tör­
vényszéki aljegyzőségbe! A 
tisztviselők, a kik szájából 
egyre keservesebben sir égre 
a panasz, — azok tudnák 
megmondani, milyen igaza 
volt a szegedi szabómester­
nek, a mikor fiát beíratta az 
ipartestületnél. Mert orvos és 
ügyvéd túlontúl sok van 
Magyarországon s a becsüle­
tes iparos, ha nehezen is, 
mégis jobban boldogul a 
munkája után, mint a dip­
loma lézengő Riszerei. Több 
szabóra van szüksége a vi­
lágnak, mint ügyvédre — 
különösen manap, a mikor 
az ügyvédek az ember ruháit 
is lehúzzák.

De nemcsak a fiával csele­

id ed élt jót a mester ur, hanem 
üdvös példát adott a iparo­
soknak is, amit ha követnek : 
egész testületüknek nagy 
hasznot tesznek vele. Mert 
innen tudjuk, hogy Magyar- 
országon az iparosnak, ' ke­
reskedőnek még nincs olyan 
tekintélye, becsülete, mint a 
minőt megérdemelne. A jo­
gász, tiszt mélységesen lenézi 
a mesterlegényt s a hivatal­
nok külön kaszinóról álmodo­
zik, hogy ne kelljen a polgári 
körbe járnia, a hol iparosok 
is megfordulhatnak. A laiei- 
nereknek, a gentrynek, ha a 
közéletben együtt kell ülnie, 
együtt kell szerepelnie a ke­
reskedővel és iparossal : vég­
telen leereszkedéssel teszi ezt. 
és érezteti, hogy ezzel a 
„gyalu és rőf lovagjait“ kitün­
teti. Mert veszedelmesen arisz­
tokrata nép vagyunk mi ma­
gyarok s adernokráczia szabad 
eszköze alig bírja eloszlatni 
szemünk elől a régi múltak­
ból itt maradt, tespedő, egész- 
s"gtelen ködöt. A de titok vá- 
czia, amely mindenkit becsü­
lete, munkája, egyéni éitéke 
szerint Ítél meg s nem fity­
málja az embert, ha az mes­
terséggel foglalkozik, bálvá­
nyozván a kékvérű faj ankét, 
ha az — semmivel se foglal­
kozik.

De ne varrjunk mindent a 
mi arisztokratikus felfogásunk 
spanyol gallérjának a nya­
kába ! Annak, hogy iparo­

saink, kereskedőink kellő 
tisztességben nem részesül­
nek, nagyrészt — ők maguk 
is az okai. Tisztelet a kivé­
telnek — de iparosaink, ke­
reskedőink nagy része ma 
sem áll a műveltség azon a 
fokán, amelyen a külföld ipa­
rosai és kereskedői, a kik 
aztán más helyet is foglal­
nak el és más szerepet ját­
szanak a társadalomban, nem 
úgy, mint minálunk. Nem 
tanulnak egyebet, mint amire 
a mesterségük üzésóbez szük­
ségük van; nem terjed túl a 
látókörük a műhelyük négy 
falánál. Volna csak iparos- 
o sztályunk, kereskedői in ü n k 
általában műveltebb, képzet­
tebb, világiátottabb, moder­
nebb, könnyebben kivívná 
magának azt a tisztességet és 
megbecsülést, azt a helyet a 
társadalomban, a mely mai 
napság a becsületes, nemes 
munkát megilleti! Ne értes­
sünk félre, hiszen nem min­
den kereskedőről és iparos­
ról mondjuk, hogy művelt­
sége sok kívánni valót hágy 
fenn, de igenis, minden ma­
gyar iparosról és kereskedő­
ről szeretnénk elmondani, 
hogy műveltsége megüti a 
külföld e társadalmi osztá­
lyainak színvonalát, a bajor 
gazda egyetemre járatja a 
fiát — azután hazahozza az 
ekeszarva mellé. Tanuljunk 
a bajor gazdától és a szegedi 
szabómestertől!

TÁRCZA.
Tiszt újítás 1696 -bao.

— Adat a debreczeni tanács művelt­
ségi színvonalához és önálló gondol­

kozásához. —
Közli : Zoltai Lajos.

Ahogy elhangzóit a nem minden 
ezélzatosság nélkül való imádság, az 
ekei nótárius ajakán, — Komáromi 
István, Takács István, Pcsalaki 1st 
ván, és Pap Miklós kandidáltak közül 
szabad szavazattal Pap Miklós ura­
mat választották népszónoknak, aki 
az esküt nyomban letette.

E^őbiróságra Komáromi István, Ta­
kács István és Dobozi István jel öt­
letének. A Communitás összes sza­
vazatával Dobozi István uram 
nyerte el ismét a főbiróságot.

Ezután olyan eset történt, a mi 
még nem fordult elő ebben a tisz­
tes tanácsteremben. Egy embert, eey 
teljesen idegent akart a királyi biz­
tos ráerőszakolni a magistratusra,

hogy vétessék be a belső tanácsi 
rendbe.

Nemcsak Debreczenben, úgy volt 
az hajdan mindenütt, hogy a városi 
hatóságok féltékenyen őrzött zárt 
testületet alkottak. A debreczenieken 
sem csodálkozhatunk tehát, ha meg­
döbbenéssel értesültek a kassai kor 
mányszék szándékáról és a les eré­
lyesebben tiltakoztak az ellen. Mind­
járt átláttak a szitán. Megértették, 
mire czólpz a kamara ezzel a köve­
teléssel. Ügynököt próbált bejuttatni 
a teljesen egy elemből álló debre­
czeni szenátusba, hogy ennek mű­
ködését annál éberebben ellenőriz­
hesse.

Szűcs István is megemlékezik e 
kísérletről — az egykor városi jegy­
zőkönyv lóvén hozzá a forrása. 0 
igy adja elő a meglepő esetet :

„Ugyanezen királyi biztos, a sze­
pesi kamara utasítása folytán elő­
terjesztette a kormánynak azon 
óhajtását, miszerint Vilke György 
debreczeni kir. harminczados liszt, 
király O felsége szándékainak elő- 
segélóse ozéljából és a város ügyei -

nek érdekében is, a városi holta - 
náesi rendbe vétetnék föl. Azonban 
népszónok Papp Miklós egész ha­
tározottsággal válaszolá, hogy a 
mennyiben Vilke György nem be­
vett városi polgár, ennélfogva ő ta­
nácsnokká nem lehet; de különbenis 
ily eljárásnak semmi szüksége nem 
forog fenn, A királyi biztos, noha 
Vilke György Debreczen város te­
rületén semmi fekvőséggel nem bírt, 
továbbra is sürgette ugyanannak a 
tanácsi rendbe felvételét, ami ha a 
város népének nem tetszenék, azt ő 
a kamarának bejelenteni el nem 
mulasztja“ Énnel bővebben és kö­
rülményesebben mondja el az 
1696 dilc évi tisztujitás ez érdekes 
epizódját egy régi, egykori Napló, 
amely még eddig tudtommal kiakná­
zatlanul hevert a városi levéltárban. 
Evz a föl jegyzés érdekesen jellemzi a 
helyzetet, valamint Debreczen város 
akkori elöljáróságaink műveltségét 
és bátor magatartásul. Megérdemli, 
hogy szószerint közöljem. Lmé :

„Deputatus Commissirius Uram ő 
kimé proponáltja a Tekint. Nemes

Garasra szándékát, hogy itt való Ő 
E’elsége Sál is officialissat (sótisztjét) 
Vilke Györgyöt akarná a N. Tanács 
közében bevétetni, minthogy németül 
tud, sok expererientiája (tapasztalata) 
Urak előtt való kedvessége s tekinteti 
vagyon és a város szolgálattyára 
mindenben alkalmatos ; melyet meg­
értvén Firmender Uram, repouállja, 
hogy ez még közöttünk szokatlan 
lóvén, külön a N. Communitássil 
akarná közleni és mindnyájan ki­
oszolnak az ezédulás házban a do­
lognak megfontolására, Commissarius 
Uram bizonyos emberekkel benn 
maradván.

Egymásközölt való discursusok 
után az egész Cotnmunitas az Ta­
nács házban feltnknrodik és magu­
kat miro determinálták (határozták) 
Firmender Uram igy proponálja : 
Minthogy Vilke György Uram nál- 
lunk nem possessionátus (birtokos) 
ember; a N. Tanács és Communitás 
szokott rendes száma telljos és ő 
kimé sem magyarul jól. sem pedig 
deákul absolute semmit sem tud; 
eddig is az ó Felsége szolgálattya mi
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Igen, a szegedi szabómes­

ter urnák gratuláljunk, mert 
szabóságra is taníttatja a gim­
nazista fiát, mert ezzel böl­
csen és jól cselekszik mint 
apa és mint szocziálpolitikus. 
S hasznára válik a demok- 
rácziának is ; nem annak a 
mely az utczán jelszavakat 
kiabál, de annak, a mely 
tanul és dolgozik s e tanulása 
és munkája fejében jogokat 
és megbecsülést követel. Ma­
gyarország jövőjét ; z a de­
mo k ráczia van hivatva megte­
remteni. S Magyarországnak 
több szüksége van olyan sza­
bókra, akik adandó czélban 
nem szorulnak fiskálisra; 
mint olyan fiskálisokra, akik 
rászorulnak szabójukra, hogy 
a számlájával szép türelme­
sen várakozzék.

S. E.

TÁVIRATOK.
A király vadászaton.

Bécs, szeptember 25. (Saját 
tudósítónktól.) A király 29-én 
Mürzstegbe megy szarvasva­
dászatra és onnan október 
30-án tér vissza Bécsbe. A 
vadászatban részt vesznek lá­
pot és György bajor hercze- 
gek is.

Miniszterválság 
Spanyol országban.
Madrid, szeptember 25. (Sa­

ját tudósítónktól.) Hire jár. hogy 
miniszter válság van kitörő­
ben, mert Veragua tengeré 
szeti miniszter kijelentette, 
hogy a kincstár mostani állása 
nem engedi meg a flotta sza­
porítását.

Francziaország gabonatermése,
Páris, szeptember 25. (Saját 

tudósítónktól.) A földmivelés- 
üg.yi hivatalhoz beérkezett 
jelentések szerint az idei ga­
bonatermést 107.203,036 hek­
toliterre, illetőleg 82.744,422 
métermázsára becsülik. Ta­
valy 114.910,088 hektoliter, 
illetőleg 88.598,900 méter­
mázsa volt a gabonatermés.

arántunk fogyatkozást nem szenve­
dett, mert Deákul többnyire mind­
nyájan, németül ednehányan értünk, 
azért idegen dolognak látszik előt­
tünk valaki helyett ő kimét bevenni 
s régi szolgálatiyáért valakinek gya­
lázatos kihagyással fizetni.

Commisarius Uram ezt meg hal- 
gatván, továbbis urgsallja (sürgeti), 
hogy ez semmit sem obstalna (aka­
dályoz), mert a N. Camara a dolgot 
jól ponderálta (megfontolta) és 
Vilke uram bevételit nem funda­
mentum nélkül intimáltattya (adatja 
hírül), mindazáltal ha a becsületes 
Cornmunitas contrariuskodik (etlen- 
kcdik) a N. Camarán.tk ez szerint 
reportolni fogja.“

Az erélyes ellenállás halott. Csak 
hatvan év múlva, 1755-ben állott elő 
újra olyan követeléssel a szepesi 
kamara, hogy a kill és beltanácsban 
Katholikusok is legyenek. Az az, 
hogy ekkor már meg sem kérdezték 
a debreczenieket. Egyszerűen kine­
veztek az üres helyekre két kath. 
tanácsnokot és egy kültanócsbélit.

Hiábavaló volt a szép folségfolya 
modvány, a mit Szeremley Sámuel 
cs Pá'ndi János vitték az udvarhoz. 
Az erős legyőzte a gyengét.

Burok harcza.
London, szeptember 25. (Saját tu­

dósítónktól.) Kitchener jelentése sze­
rint szeptember 16-ika óta elesett 
29, megsebesült 16, fogságba esett 
650, megadta magát 48 búr. Zsák­
mányul esett 17,800 töltény, 1000 
ló és 56 szekér. Az ellenségnek a 
vryheiti kerülőiben való mozgolódása 
következtében segédcsapatokut küld­
tek Natal ba, a hol Littleton tábor­
nok megtette a kellő intézkedéseket. 
Az angol csapatok Deweitsdorp, 
Myburg, Fouche és Ladysmith kör­
nyékén üldözik az ellenséget, amely 
áttörte az angolok körülzáró vonalát 
és dél felé Bretford környékére vo­
nult, a hová Gornige és Drau tábor­
nokok követik. Sheeper és Theron 
makacsul kitérnek az angol csapa­
tok elől.

Uj vasút Oroszországban.
Péíörvár, szeptember 26. (Sa­

ját tudósítónktól.) Ma megnyílt 
a moszkva-tukkum-vindavai 
vasút, a mely 1015 versztuyi 
hosszúságú és a moszkva- 
vidava-ribinszki vasúttársa­
ságnak a tulajdona.

Pestis Nápolyban.
Róma, szeptember 25. (Saját 

tudósítónktól.) A nápolyi, pol­
gármester jelenti a belügy­
miniszternek, hogy Nápoly­
ban a kikötő munkások közt, 
a kik a hajók berakodásánál 
dolgoztak tegnap, tegnapelőtt 
tizenkét pestisgyanus megbe­
tegedés fordult elő. Az óvin­
tézkedéseket azonnal meg­
tették.

Nemes küzdelmet kérünk.
Debreozon, szeptember 25.

Dehreczen sz. kir. város három 
kerületében kiváló, munkás, a köz­
ügyekért szívesen dolgozó férfinket 
segített fel a bizalom képviselőjelöl­
tekül.

Valamennyi jelölt elmondta prog- 
grammbeszédét s valamennyinek be­
szédéből meggyőződhettünk arról, 
hogy bár különböző politikai felfo­
gással, de hazátszerető szívvel kí­
vánják a bon üdvét munkálni.

És ebben a tudatban nyugodtan 
nézhetünk a városunk jövője felé, 
mert valamennyi jelölt lelkében a 
hazaszeretet lángján kívül ott lobog 
e szép magyar város szeretető is és 
nekünk nincs okunk kételkedni, hogy 
bármelyikük kerül is ki győztesen 
az alkotmányos küzdelemből, az lei­
kével és szivével városunk érdekei­
nek hü szószólója lesz.

Mi, kik a szabadelvű táborban 
küzdünk az igazi liberálizmus diada­
láért, — midőn elismerésünket fejez­
zük ki az ellenzék jelöltjei előtt — 
minden alkotmányos eszközt megra­
gadunk elveink győzőimé érdekében. 
Czélunk egy az ellenzékkel : a haza 
üdvét munkálni, csak maink külön­
böznek, de az ut végén egyesülünk 
a hazaszeretet szent érzetében.

Épen azért azt szeretnők, ba elv 
állna nemes harezban az elvvel és 
nem személy, személy ellen. Azaz : 
alkotmányos küzdelmünk legyen ne­
mes, politikai érettségről tanúskodó 
komoly, de ne nélkülözze az egymás 
iránt tartozó bocsülóst. Küzdjön kiki 
törhetetlen kitartással lobogója alatt, 
de ne szennyezze be semmi erőszak, 
semmi gáncs, semmi becsmérlő 
nyilatkozat a nemzetiszinü lobogót.

Ne keljen az alkotmányos küzdelem 
nyomában keserűség, visszavonás é-s 
gyűlölet, mely utóbbi a legtöbb vá­
lasztás szomorú eredménye. Legyen 
éles és fényes az aczól, de ne le 
gyen a vége méregbe mártva. Egy 
hazának gyermekei vagyunk, párt- 
különbség tehát ne távolitson cl 
bennünket egymástól. Igazán elvek 
harcza legyen a választási küzde­
lem, maradjon el abból mindaz, a 
mi méltatlan, különösen pedig ne 
verjen gyökeret köztünk az a vá­
lasztási rossz szokás, mely az el 
len jelöltet, — tekintet nélkül érde­
meire — kisebbíti, sőt nem ritkán 
gyalázza, ócsárolja.

Debreczen sz. kir. város választó- 
polgárai intelligens elemekből álla­
nak. A választók jelöltjei pedig 
nem kívánnak oly mandátumot, 
melyhez a választások alkalmából 
felkavart szenny tapad. Mind my- 
nyian becsületes gondolkozásu, tiszta 
nézetű férfiak, kik nem az erőszakolt 
bizalmat kívánják, hanem a szabad 
ember szabad politikai meggyőződé­
sének szavával kívánunk az elvek 
harezában győzedelmeskedni. Két­
szeresen óhaja az most minden tisz­
tes gondolkozásu jelöltnek, ismétel­
jük most, midőn a jog, igazság és 
törvény jegyében élve, a múlt idők 
vérrel és erőszakkal szerzett man­
dátumainak nem lesz hely, a nem­
zet törvényhozó templomában.

Nem lehelünk mindannyian egy 
politikai nézeten, ép úgy, mint a 
hogy különböző módon imádjuk 
Istent, különböző nyelveken e ha­
zában. De a böicseség és okosság 
vezérelvével agyunkban és szeretettel, 
egymásiránt való becsüléssel szivünk­
ben egyek lehetünk a hazaszeretetben. 
Egy nemzet sem boldogul a törté­
nelem tanulsága szerint, ha hiány­
zott politikai magatartásából a haza 
közös szeretete s a költőnek is ide 
vágott sújtó szava, midőn azt 
mondta, hogy azért veri átok a ma 
gyárt, mert az soha össze nem tart.

Elveink győzedelméért szálljunk 
síkra. Ez kötelesség. Jelöltjeinket 
segítsük diadalra, ez is kötelesség. 
De kötelesség egymás elveinek tisz­
telete is és ez oly nagy és szent 
kötelesség, hogy ennek árán nem 
kell a győzelem.

A nemes harcz nem gyöngíti a 
haza üdve közös munkálásának nagy 
eszméjét. A küzdelemben, mely ne­
mes, nem kél fel a gyűlölet s mikor 
az elvi harcznak vége van a csata­
mezőn, pusztulás és romlás nem 
jelzi a múltakat.

Kiki harczol jón zászlója alatt. 
Kiki szeresse elvót, melynek erős­
sége egy a valódi férfi becsületével. 
Mivel azonban a morál szerint a 
becsület nem egyéb, mint mások­
nak kedvező Ítélete felő’ünk, mi is 
igyekezzünk tiszteletben tartani a 
mások politikai elvét, mely ismét 
nem más, mint ellenfelünk becsü­
letei

Koncz Ákos.

Óh Katalin, Katalin!
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest szeptember 25.

A színházi dolgok iránt érdeklődő 
nyájas olvasó már bizonyára több 
luezat változatban olvashatta, hogy 
a Népszínház legközelebbi premi­
erje a Fehér Jenő „Katalin“ czimü 
operettje lesz, a melynek szövegét 
az egyik fővárosi lap „Idi“ jelű színi 
referense dolgozott fel. De azt már 
kevesen tudják, hogy a Katalin már 
ide s tova másfél éve tartja izgatott­

ságban az újságírók táborát és a 
merkantilistákul. Az utóbbi mosta- 
mában a vonal felelt erősen felkapott 
jelige, azaz jelszó alatt a tőzsdásc- 
ket értem . . . pardon ne, nem a do­
hányárusokai, hanem börzeánereket.

Fehér Jenő barátunk ugyanis azok 
közül a bohémek közül való, a kik 
nőni születtek bohémeknek, miként 
a költők, hanem azokká lesznek, 
miként a szónokok, a hogyan Cicero 
honfitársai példabeszédükben meg­
örökítették. Leber Jenő közkedvelt 
bohém . a fentebb jelzett mindké: 
rendbeli társadalmi osztályban, ne u 
a rósz nyelvek ama régi oziomíV t 
miatt, hogy Fehér barátunkat a bo­
hémek jeles börzeánernek s börzeá- 
nerek kitűnő zeneszerzőnek turtjá < 
Nem, valóban nem, Fehér Jenő te' 
hetség mind a két nemben.

Közkedveltsége pedig onnan van 
mert mind a két helyen imponál.

— Ah 1 Egy bohém, a kinek 
pénze van 1 — mondják itt.

— Egy börzeánor, a ki tehetsé­
ges zeneszerző 1 — szólnak amott.

A Katalin szinrehozatalát tehát 
szinte lázas érdeklődéssel várták 
már régóta s erősen tipeltek is u 
sikerére már a télen. — És kiesi 
híja, hogy ez a premiere, a mely 
hozzáértők szerint újabb sikert jelent, 
végkép el nem maradt. Ennek az 
alábbiak szerint mulatságos históriá­
nak a lefolyása ez volt.

A jelen szini szezon kezdetén az 
első próbák után egyik kaján kol­
legánk titokban úgy szóllitotta meg 
dz egyik társszerzőt a szövegírót :

Szervusz 1 Fogadd részvéte­
met 1

— ? ? 1 Hogyan ? 1
Azt beszélik, hogy a szövege 

nem rósz, de a zene pompás, ki­
tűnő. Fehér Jenő legjobb alkotása 1 

— Es ki mondja ezt ?
Köztünk legyen mondva, maga 

Fehér Jenő is !
— Lehetetlen 1 
— De igen, ha mondom 1 
A három szerző ridegen, komoran 

távozott.
Ugyanez a nyájas czimbora el­

fogta a zeneszerzőt.
— Szervusz Jenő ! Sajnálom, hogy 

megbuktok. De mint őszinte bará­
tod, ki kell jelenlenem, hogy a ze­
nédet rém silánynak tartják és 
sokan sajnálják a jeles szöveget.

Ugyan, de ki állítja azt, hogy 
a zene rossz ?

— Eutre nous megmondhatom, 
hogy Izor maga is mondta.

Ezek a sugdosások addig tartot­
tak, hogy a két szerző egyszerre 
csak ferde szemekkel nézett egy­
másra. Pár nap múlva ridegen, szer- 
vuszszal köszöntötték egymást, végül 
pedig úgy tettek, mintha észre°se 
venné egyik a másikat.

S aztán megtörtént az a hallatlan 
eset, hogy a szerzők ahelyett, hogy 
siettették volna a darabot, inkább 
késleltették.

Porzsolt Kálmán direktor, az ifjú 
szerzők lelkes barátja majdnem só- 
bálványnyá változott. Ilyet eddig 
még nem tapasztalt. Nem tudta 
mire vélni a dolgot. Aztán észre­
vette, hogy az eddig elválhatlan két 
szerző most mindig küiön-küiön jár 
a kulisszák köré.

Végre is diplomácziai jegyzékváltás 
utján kiderült a két szerző elhido- 
gülésőnek az oka.

A direktor elncvette magát.
— Biztosan megint az az intrikus 

karmester veszejtette ezeket össze 1 
— es ekkor egy ismeri jókedvű ze­
neszerző nevét emlegette.

S aztán a szerzők kapaczitálásá- 
hoz fogott.

— Uram 1 A darab kitűnő, ón 
mondom" s ón a szezon kassfadarab­
jának tartom a Katalint. Az intri- 
kusokra pedig ne hallgassanak, de 
ha véleményt akarnak hallani, kérd­
jék meg a Klárikáét 1

A két szerző rohant Küryhez, az 
aranyoshoz.

— A darab pompás — mondotta 
legbájosabb mosolyával az irigyelt 
primadonna. — Egyike legjobb sze­
repeimnek a hősnő. A zenéjébe pe­
dig valósággal bele vagyok bolon­
dulva.
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A két szerző sírva egymás nya­
kába boru’t.

S a premiér most már csakugyan 
meglesz a jövő héten.

Ä Magyar Irodalmi Társulat, 
alakuló közgyűlése.

Alkotmányos élet a jogakadómián.

(Saját tudósítónktól.)

Debreozeu, szeptember í!5.

Megemlékeztünk arról az érdekes 
küzdelemről, mely napok óta tartotta 
izgatottságban a kollégiumi ifjúságot.
Az Irodalmi Önképző Társulat ma 
tartotta alakuló közgyűlését s Mi­
lotay Istvánt választotta meg elnökké, 
miután Balkányi Kálmán kijelentette, 
hogy a juiöilséget nem fogadja el . 
A választást egy kis vihar előzte 
meg, midőn a theológusok tiltakoztak 
a gyűlés megtartása ellen, de ké' 
sőbb Balkányi békés szavai után 
helyreállt a nyugalom. A gyűlés 
lefolyásáról különben a következők 
ben számolunk be:

Három óra tájban nyitotta meg 
Nánássy Lajos, a fentartó bizottság 
elnöke a gyűlést. Ekkor már mintegy 
kétszáz diák szorongott a teremben. 
Nánássy bejelentette, hogy Ferenczy 
Gyula, felügyelő tanár nem jelen­
het meg, tehát őt bizta meg a gyűlés 
vezetésével. Egyszersmind beszá­
molt a fentartó bizottság szünideji 
működéséről.

Napirend előtt Oacsal János hittan­
hallgató kért szót. Nagy méltatlan­
ságnak nevezte azt az eljárást, amit 
a hittanhallgatókkal szemben elkö­
vettek. Ma a theologusok túlnyomó 
részét úgymond, — mintegy harmincz 
embert., — temetésre rendeltek ki 
a kántusba, ugyanerre az időre, 
úgyhogy nem jöhetnek el sza vazni. 
Ők még idejében kérték a fentartó 
bizottságot, hogy tegye át a gyűlést 
más órara, de Nánássy nem egyezett 
bele. A gyűlés megtartása ellen 
óvást jelent be. (Elénk helyeslés.)

Nánássy kijelenti, hogy a gyűlést 
szabályszerűen hívta össze s a tagok 
két harmadánál többen jelentek meg. 
Elrendeli a választást.

Újlaki István th. ajánlja elnöknek 
Balkányi Kálmán joghalgatót (Él­
jenzés.)

Balkányi Kálmán általános ügye­
lem között kijelenti, hogy a jelölést 
nem fogadja el. Nagy megtisztel­
tetésnek tekinti tagtársai bizalmát, 
de a maga mellőzése árán is 
meg akarja védeni a társaság egyet­
értését. Ennek a mostani küzde­
lemnek meg volt az az eredménye, 
hogy a tagok száma a tavalyihoz 
képest megötszöröződött. Ha ebben a 
vívmányban része volt annak, hogy 
az ő neve is felszínre került, csak 
örülni tud, de a választási küzde­
lembe már a Gacsal János indokai­
nál fogva sem megy. Kéri a társu­
latot, tekintsen el az ő személyétől s 
válassza meg elnöknek Milotay Ist­
vánt, a ki mindenképen érdemes rá. 
(Lelkes éljenzés.)

Erre az elnök Milotay Istvánt, a 
társulat egyhangúlag megválasztott 
elnökének jelentette ki. Milotay szép 
beszédben mondott köszönetét a meg­
választásáért, fejtegette az önképzés 
ozuljait s hangsúlyozza, boy magyar 
nemzeti szellemben fogja vezetni a 
társulatot. A formás megnyitó igen 
jó benyomást tett az ifjúságra.

Utána a főjegyzői állást töltőtök 
be Forbenjer Bélával, akit 73 sza­
vazattal választottak meg Pirkler 
Ernővel és Nagy Lajossal szemben.

Titkár egyhangúlag Baja Mihály 
theológus, pénztáros Gsernátony Kál­
mán, aljegyző Nagy Sándor lett. 
Ellenőrré Erdey Károlyt választották 
meg 66 szóval Gacsal Jánossal szem­
ben. Ezután betöltötték a Főiskolay 
Lapok szerkesztői tisztét Gyökössi 
Endrével, a kitűnő fiatal Íróval köz­
felkiáltás utján, mig a kiadóhivatal­
nak lnczédy Márton lesz a főnöke. 
Végre megalakították a választmányt, 
melyben a jogakadémiát Rácz Lajos, 
a Segitőegylet elnöke és Balkányi 
Kálmán, a theológiát Kövér Árpád 
és Nyárády László, a gymnázistá- 
kat Maday Gyula és hegymegi Kiss 
Pál képviselik.

Az ülés négy óra után ért véget.
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Felhívás előfizetésre.
Eseményekben gazdag, moz­

galmas időkben fordul az ő 
hűséges, kedves olvasóközön­
ségéhez ezuttal újra a

tebreczeni Friss Újság.
Bizalommal, hittel,erővel és 

büszkeséggel mutatunk a végig 
harczolt időre. Bizalmunk, 
hitünk, erőnk és büszkeségünk 
a mi közönségünk, mely egyre 
fokozottabb mértékben támo­
gatja lapunkat. E pártolás foly­
tán lapunk abban a helyzet­
ben van, hogy minden tekin­
tetben kielégítheti a közön­
ségnek úgy jogos érdekeit és 
újság vágyát, mint irodalmi 
igényeit.

A szerkesztőség, a mely 
buzgón, aczélos munkakedv­
vel, gyorsan és alapossággal 
szolgált eddig a liberálizmus 
zászlaja alatt, ezután is min­
den erejéből azon lesz, hogy 
lapunk agy a helyi, mint a fő­
városi és vidéki eseményeket 
formás keretben, gondosan meg­
válogatva a lehető leggyorsab 
ban közölje olvasóinkkal.

Karácsonyra előfizetőink 
ajándékkép kapják a
Debreczeni Friss Újság Naptár
(Csokonai Naptár) 1902. évfo­
lyamát, mely ezuttal különö­
sen gazdag tartalommal: teljes 
czimtárral, illusztrácziókkai és 
értékes szépirodalmi részszel 
fog megjelenni.

A kik október l-jétől a Deb­
reczeni Friss Újság ra csak egy 
fél évre is előfizetnek az ér­
tékes és irodalmi becscsel 
bíró naptárra igényt tarthat­
nak.

A Debreczeni Friss Ujsá, * elő­
fizetési ára:

Helyben, házhoz hordva : 
Egész évre .... 6 korona.
Fél évre ........... 3 „

Előfizetni legczélszerübb a 
Debreczeni Friss Újság kiadó- 
hivatalában, Kossuth-utcza i3. 
(Csokonai-nyomda.)

A Debreczeni Friss Újság
kiadóhivatala.

* Hajdumegye közgyűlése. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
szeptember 30-án hétfőn tartja ren­
des közgyűlését gróf Degenfeld József 
lőispán elnöklete mellett a vármegye­
ház nagytermében. A gyűlés, mely­
nek meghívóját Rásó Gyu’a kir. 
tan. alispán bocsátotta ki, főleg 
jelentéseket fog tárgyalni. Egyik 
legérdekesebb tárgya lesz a deczem-

béri megyei tisztujitás előkészítése. 
Ez év vegével ugyanis az ö tszcs 
választott tisztviselők mandátuma 
lejár s általános rcstauráczió lesz. 
Ez a gyűlés lógja tárgyalni Tóth 
József és társainak felebbezését a 
hajdú dorogi képviselő testület am i 
határozata ellen, melylyel Ferenczy 
Elek főszolgabírónak bizalmat sza­
vaztatott. A rabsegóíyző egylet 
kérvénye is ezen a gyűlésen kerül 
tárgyalás alá. A fiatal, nemes czélu 
egylet elnöksége azt kéri a megyé­
től. hogy lépjen alapító tagjai sorába 
és egyébként is részesítse erkölcsi 
támogatásban. A gyűlés, tekintettel 
arra hogy csuk 43 tárgya van, 
valószínűleg még hétfőn délelőtt 
befejeződik.

* Hlmlőjárvány az Iskolában. A
Pacsirta-mczui elemi iskolában him­
lőjárvány ütött ki. A növendékek 
közül már eddig többen feküdnek a 
ragályos betegségben, a mely egyre 
terjedt: Balkányi Ede kerületi orvos 
vizsgálatot tartott az iskolában s 
konstatálta, hogy a skarlát járvány- 
szerüleg telépett. Kötelességszerüleg 
jelentést adott be a polgár- 
mesterhez, melyben javasolta, hogy 
a betegség tovaterjedésének meggát- 
lása ozéljából, a járvány megszűn­
téig zárják be az iskolát. A polgár- 
mester a főorvosi jelentés vétele 
után nyomban intézkedett, hogy az 
iskolát határozatlan időre bezárják 
s a tanítást beszüntessék.

* Megszökött gyilkos. A belügy­
minisztériumtól sürgős távirati meg­
keresés érkezett ma a debreczeni 
rendőrséghez. A belügyminiszter 
arról értesítette a debreczeni rendőr­
ség bűnügyi osztályát, hogy a kis 
hartai fegyenozeket közvetítő in­
tézetből megszökött egy B. Nagy 
Sándor nevű fogoly, a ki gyilkosság 
miatt 10 évi fegyházra lett elitélve. 
A megszökött gyilkos szemólyleirása 
a következő : 40 éves, nős, 2 gyer­
mek atyja, napszámos, anyanyelve 
magyar, beszél még szerbül, ma­
gassága 163 cjq„ testalkata erőtel­
jes, arcza hosszas, széles, arezszine 
egészséges, haja barna, homloka 
magas, szemöldöke barna, szája 
szabályos, fogai épek, álla kerek, 
szakála borotvált. Különös ismertető 
jelei: balkezén mutató ujja csonka 
és balfelől a mellén lövés van.

* Harcz a gyermek miatt. Két
polgárcsalád a Tóth ós Mészáros 
família alaposan hajbakaptak teg­
nap délután a gyermek miatt. Úgy 
történt a dolog, hogy Tóthék gyer­
meke átment Mószárosékhoz játszani. 
A gyermekek valami miatt hajba­
kaptak s keményen ütlegelni kezd­
ték egymást. Tóth Mihály a nagy 
sivalkodásra átrontott a szomszédba 
s rendet csinált a gyermekek közt. 
Ez az illetéktelen beavatkozás annyira 
dühbe hoszta Mészárosokat, hogy 
neki rontottak Tóthnak s a szegény 
embert kegyetlenül elverték. A két 
család vég küzdelmének a rendőr­
ség előtt lesz folytatása.

* A tanári kör alakuló gyűlése. A
debreczeni kerületi tanári-kör f. hó 
28-án szombaton délután 5 órakor 
tartja idei alakuló gyűlését az ov 
ref. kollégiumban. A gyűlés tárgya 
tisztujitás lesz, felolvasást pedig 
Barcsa János nánási gimn. tanár 
fog tartani. A gyűlésre a kör tag­
jait ez utón is meghívja -• az el­
nökség.

* Megszökött betörők. Lovászi 
János lakatos ós Nagy János pék­
segédek megsejtették, hogy barátjuk 
kovács Sándor hova rejtette el órá­
ját és pénzkészletét. Tegnap aztán 
az éj sötétségét felhasználva betörtek 
barátjuk szobájába s aranyóráját és 
20 korona készpénzét ellopták. A 
betörők az éj sötétjében elmene­
kültek. Az egyik Szoboszló felé

jmiBB ujbAq. __ 3

vette útját. Elfogatásuk iránt a deb­
reczeni rendőrség táviratilag intéz­
kedett.

* Elfogott doháaycsempószek. Dinkő 
Gábormi tizenkét esztendős leányával 
ma reggel bejött Hajdu-Hadházról 
így jó csomó várföldi leveles dohány­
nyal. A csempész asszony a jó ma­
gyar dohányt tisztességes áron ela­
karta adni Debreczcnben. Csakhogy 
terve hajótörést szenvedett, mert a 
finánezok még a város végén elko­
bozták Uinkónétól a jóféle magyar 
dohányt. Az asszony aztán a rend­
őrségre került s leányával együtt 
toloncz utón vitték haza Hajdú Had­
házra. A pénzügyőrség a dohány- 
csempészek ellen megindította az 
eljárást.

* Csavargó iparos tanonoz. Szabó 
Albert iparos tanoncz két hónappal 
ezelőtt eltűnt gazdájától a ki a 
Szatinármegyei Pete községben la­
kik. A fin bekatandozta a fél Ma­
gyarországot s gazdája hiába köröz­
tette, nem akadtak nyomára. Teg­
nap a debreczeni rendőrség egy 
csavargó fiút talált az utczán, akit 
csakhamar bekísértek a rendőrségi 
központra. Itt aztán kiderült, hogy 
a csavargó fiú Szabó Albert pelei 
ltvkatostanoncz. Mivel gazdája még 
folytonosan körözteti, a rendőrség 
Szabó Antalt hazatolonozoltatja 
Felére.

x 26 krajozár 1 liter újkerti bor
Markus Jenő „Dreher-féle“ sör- és 
borcsarnokában. Igen olcsó, válasz­
tékos étlap az utczaí helyiségben.

x Ä hölgyekeik mindig nagy gondot 
okoz a toaletté , ennek egyik legfőbb 
kelléke a mellfüző (miederj, mely széppé, 
plasztikussá teszi a termetet, még azok­
nál is, kiknél a szép szabályos forma 
nem adatott meg. Önök azt hiszik, hogy 
ezt bárminő fűzővel elérhetik ? Nem. 
Azon külföldről beözönlő fűzők nem­
hogy csinossá tennék a termetet, de 
egészségi szempontból ártalmasak. Or­
vosi vélemény szerint ezek a testhez 
szabálytalanul simulnak ós igy meg­
gátoljak a vérkeringést, amelyből leg­
gyakrabban a legnagyobb betegség szár­
mazhatnak. Ezt elkerülhetjük és a kül­
földre sem küldjük pénzünket. Van 
Debreczenbeti Goldstein Karolinának 
(főtér, Biederaiann-palotaj egy kitünően 
berendezett melllüző (mieder) gyára, 
ahol csak mérték szerint készülnek a 
mellfüzők ; tehát egészségi szempontból 
teljesen megfelelnek az orvosi szabályok­
nak. Különben a gyár mar számtalan 
nagy szaktekintélytől bir elismerő levél­
lel. Mellfüzők a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebb kivitelig hat óra alatt elkészül­
nek.

X KovátS féle Köszvényszesz gyor­
san elmulaszt mindennemű hülésből 
származó rheumát, szaggatást fog­
fájást stb. Kapható kis üveggel 35 
krert, nagyobb és erősebb hatásúval 
80 krért, L. Kováts Nándor gyógy­
szerésznél a Fehér Hattyú gyógy­
szertárban, Piacz-u'cza 30, Tamássy- 
ház.

x Zongora Órákat ad - illetve 
zongorázni tanítást elvállal uriházak- 
nál ju'ányos dijjazás mellet egy úri 
asszony. Hajó-utcza 16 sz.

x Általános közkedveltség­
nek örvendő úri divat üzlet 
Debreczenben Kistemploin mel- 
lett. Az őszi, valamint iskolai 
idényre igen szép és olcsó új­
donságok érkeztek u. in. férfi és 
fin kalapok, ingek, gallérok és 
nyakkendők, czipők, harisnyák, 
aisó ruhák és több másféle e 
szakba vágó czikkek, melyeket 
feltűnő olcsó szabott árban ajánl 
Fekete Jakab úri divat üzlete 
Debreczenben.

x Az ószl és téli újdonságok, női 
felöltők és női kalapokban, valamint 
gyermek- és leány felöltőkben, meg­
lepő nagy választékban már megér■- 
keztek Rózsa Lajos legnagyobbb női 
divat-áruházába. Debreczen, Kistem- 
plom-bazár.

x Katonazene. A gyakorlatról, 
huzatért 39. gyalogezred zenekara 
vasárnap este h ingversenyt rendez 
Márkus -Jenő Dréher-sörcsarnokában 
szabad bemenet mellett.



DEBRECZKNI FRISS ÜJSlö.

BORHOZ LEGJOBB!
KITŰNŐ ASZTALI VIZ

ÉS

NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITAL.
SZÍNHÁZ és ZENE.

— (Az első hét műsora) Kom­
játhy János színigazgató az első 
színházi hót műsorát a következőleg 
állapította meg:

Szombat: Bor (életkép).
Vasárnap d. u.: Csizmadia mint 

kísértet. — Este : Bor.
Hétfő ; Bor,
Kedd : Bor.
Szerda: Nők az alkotmányban,
Csütörtök : Egy szegény ifjú tör­

ténete.
Péntek : Modell. (Újdonság.)
Szómba1 : Modell.
Vasárnap d. u. : Czigánybáró.

Este : Ocskay brigadéros. (Alkalmi 
előadás.)

— (A Kisfaludy-Színház nyomora.)
Az ó-Ludai Kisíaludy-Szinház ama 
tagjai, a kik tagjai az országos 
szín ószegy esti lelnek, ma délelőtt kül- 
döitségileg járt -k Halmos János pol­
gármesternél s elpansszolták neki 
nagy nyomorukat, arra kérték, hogy 
segítsen rajtuk, mert alig van be­
tevő falatjuk. Legalább annyit jut­
tasson nekik valahonnét, a mivel 
elutazhatnak a fővárosból. Halmos 
polgármester igen szívesen fogadta 
a szinészdeputácziót, jóakarólag vé­
gighallgatta panaszukat s megígérte 
nekik, hogy módot fog találni se­
gítésükre.

WeISZ ADOLF
Debroczon,

posztó- és gyapjú­
szövet kereskedő

Kossuth-utcza Dörre Fereucz 
czukrázdija mollott.

Pásztor gyula és társa
vas-, szerszám- és rézáru-kereskedése

Debroczon, Csapó-utcza, Bank-ház.

Kegyes Femencss
legrégibb és legnagyobb sirkőraktára 

Dobreczcnben, nz Ipar és Kereskodolmi Bank 
palotájában.

Katz Herman
♦♦ DEBRECZEN «»♦ 
a főtözsdévol szemben.

10 év óta fenálló havi és heti 
részlet iizlo- 

tomben a léli áruk nagy választékban meg­
érkeztek és áremelés nélkül áru sitt atnak
Kölnt Hermann Hatvau-uteza 17.

Szeptember 26.

Legnagyobb férfi
= és gyermek

Ruha-áruház
ICilIeF1 FrltPí ca’ 6s királyi

udvari szállító
butopgyáros

Pet> reopen, Plaoa. ul toss a.
Schwartz viktor

szőnyeg, úri és női kész fehérnemű üzlete
Simonffy-iiteza városi liérház.

Uliti SfiWDDR
üveg-, tükör-, porczelián- és lámpa-áruháza 
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán,

LŐFKO HITS ARTHUR
többszörösen kitüntetett legnagyobb 

óra és ékszerüzlete Debreczen, Főpiaoz.

A N ésS OHIO ÜY
KUNZ xIÓZiSBF és TÁRSA utódai

ajánlják I vászon, szőnyeg, fehérnemű divat 
és rövidárukban dnsan felszerelt raktárokat.

v. ji/ÁCS KÁLMÁN és TÁRSA'
legjobban berendezőit hentesáru üzlete

Debroczon, Rózsa-tér és a Gróf Dégenféld-tér sarkán.

RÜHAFÜTŐés"TISZTÍTÓ
Ilrabóczy Antal 

Debreczen, Széchényi-utcza 42. szám alatt.

Szabó

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elmaradt sajtótárgyalás. Á deb- 

reezeut esküdtbirósag tvg íap tár­
gyal a volna Gönczy Endre sajtó­
peréi, a ki ellen rágalmazás és be­
csületsértés miatt emelt vádat a 
királyi ügyészség. A tárgyalást azon- 
ban nem tartották meg, mert a fe­
lek idő közben kiegyeztek.

Szerkesztői üzenetek.
Öreg dljnok Debreczen. Kérjük szeretet­

tel ne nyBggasson berniünket folyton 
reklamáczióival. Csak bízza reánk a 
dolgunkat egész nyugodt lélekkel ; tud­
juk mit, mikor és mi kép kell közölni 
Azt a közleményt nem használhattuk s 
azóta régen elnyelte a papírkosár. Ez 
azonban ne szomoritsa önt, mert tessék 
elhinni, senkinek sem okoztunk vele 
kárt, hogy nem közöltük, a minthogy 
közlésével sem használtunk volna sen­
kinek.

Laptulajdonos : Üsokoual-nyamda .

I S T ¥ A N
gőzerőre berendezett asztalosüzlet-telepe 
Debreczen, Pőterfia-utcza 64. sz. saját ház.

SzáUOBA ét VlNBÉtU tSKSBS
a városházzal szemben (Tulajdonos Németh 
András) kényelmes szobák, kitűnő magyar 

konyha, tisztán kezelt borok.

Legjobb a valódi

„Elefánt“ mosósziksó
kapható minden jobb füszerkereskedósben.

Székely Jenő és Társa
férfi-, női-, és gyermeb-czipők, ingok, ka- 
apok stb. raktára, Piacz- és Miklós utcza 

sarkán.

Révésa: Zsigmimrl
-zipő-, kalap- és uridivatáru-raktára

Oobreczenben, a városi uj bérházban.

ÖÄWiö KÁROLY én~¥\k
doboz-papíráru és szab. féinkapocs-gyára

Budapest, Mészáros-utcza 38. szám.

12016,
1901.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

által ezennel közhírré tétetik, misze­
rint a város tulajdonát képező s a 

I szomszédos Szovát hajdumegyei köz­
ség határában fekvő 6536 kát. holdat 
tevő úgynevezett „Nagy-Mező“ és az 
11206. kát. holdat tevő úgynevezett 
„Hosszú és Veresszik“ tagbirtokok 
az árverési feltételekben kitüntetett 
felosztásnak megfelelő részletekben 
is úgyszintén egy-egy tagban is az 
1902. évi október hó 1-től terjedő 
12 évre árverésen illetve zártajánlati 
tárgyalás után haszonbérbe ki fognak 
adatni.

Az árverés megtartására illetve a 
zártajánlatok tárgyalására a folyó évi 
október hó 23. napjának d e. 9 ‘/2 
órája a városház nagytanácstermébe 
kitüzetik.

Miről az árverelni szándékozók és 
zártajánlat tevők azzal órtesittetnek, 
hogy nz árverési illetve zártajánlati 
feltételek a számvevőségnél a hivata­
los órák alatt megtekinthetők és hogy 
kötelesek a kikiáltási ár 10O-át árve- 
relők az árvevclő-bizottság kezeihez, 
illetve a zártajánlat tevők a fenti 
10 % - ot vagy megfelelő óvadékot a 
város házi pénztáránál letenni s a 
letéti jegyet a zártajánlathoz csatolni. 
A zárt ajánlatok f. évi október hó 
22-ilt napjának d. u. 5 órájáig a pol­
gármesteri titkári hivatalnál leteen­
dők. E határidőn túl érkezett aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1901. szeptember 16.
Városi tanács.

Ten tűk
m

Igen szép

Csemege-szőlő,
tel- ötni uilók u. m.: schaszla % 
fontenebbeu, különféle muskátok v 
aranzcsepp passatuti és Izabella f 

nemes faj körték. >

Uradalmi tea-vaj, y
állandóan friss érkezés, kapható : ^

Czegiédy és Polgár j
„ fűszer- és csemege üzletében, (Bika- \ 
/ szállodával szemben. C
#wv

Kaiser Salamon
Üzletében megérkeztek az őszi és léli
kézimunkák, női- és férfi felöltők, gal­
lérok, és áremelés nélkül kaphatók.

Bortömlők
jótállással keményedés, penószgomba és 

törödöttség ollen

||y KuschnMy és Griinhut
cs. és kir. udvari szállít -knál

Bécs, Budapest,
!• Schottenring f>. VI. Andráasy-ut 20.

Mindennemű pincze-kellékek, szivattyúk 
és felszerelések.

Minták és árjegyzékek ingyen és 
bérmentve.

.SS

tll Darvas Testvérek Ui
női és gyermek-felöltők áruháza

Debreczen, Főtér, Hungária kávéház mellett
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------ k. gy.

1901.

Hol vásároljunk?
Liener Sámuel tiszti-, férfi-, női 

és gyermekezipő Ü zlete
Debreozen, Battyányi-utcza 6. (Stieber ház.)

Boros Testvérek
női ruhakelmék, vásznak 
és kézimunkák kellékekkel.

l>e|>rtfoiten, lí ommhI1i.ii. B.

Czeglédy és Polgár
mege üzlete. Piacz-utcza a Bika-szállo­
dával szemben.

Váray József "Sí
6s gyumnlcs-tormókek nagybani raktára.

Városi u,j bérház.

elsőrendű fű­
szer- és cső-

Hirdetmény.
A város tulajdonát tevő 

nagy vendéglő az e folyó évi 
október 10-én d. e. 9 órakor a
városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen az 
1902. évi január 1-től 1904. 
Deczember 31-ig terjedő három 
évre haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 800 korona.
Kötelesek árverelők az ár­

verés megkezdése előtt a ki­
kiáltási ár 10%-át bánatpénzül 
letenni, a leütéskor a fenti 
összeget a haszonbéri összeg 
egynegyed évi összeg erejéig 
kiegészíteni köteles.

A részletes feltételek a fő­
jegyzői szobában megtekint­
hetők.

Hajdu-dorog, 1901. szeptem­
ber hó 18-án.
Farkas Győző, Rajk Imre,

főjegyző. főbíró.

Festékek
és pedis* :

Alizarin, Anthrazen és Gallustenták, 
fekete Világpostatenták, valamint 
kék, ibolya, kurmin és másolóten- 
ták üvegekben és kőkorsókban ;

Folyékony tnss, halenyv, Syndetikon, 
folyékony gummi arab. stb.

Pecsótviasz külömböző minőségben, 
színben és nagyságban ;

Anreiter festékek, franczia festékek 
és ecsetek.

legjobban és legolcsóbban
beszerezhetők a

Csokonai-
papirkereskedésben

Kossuth utcza 13. sz.

SCiCSfülCŐ MTÄL-feie
kitűnő tokaji aszú és szamorodni 

borok egyedüli főraktára:

Koutsek Gézánál
DEBRECZEN, Kossuth utcza,

Szamorodni boroh $
1 üt. üvegben írt —.TO- 

ii •65 
„ -.90
H 1.20

1899. évi 
1896. „
1892. „ Vb „
1889. „ y2 „

Aszú bor-ok s
1889. évi 3 puttonos Vb lit. üvegben 

frt 1.60
1889. évi 4 puttonos 1 ;■> lit. üvegben 

frt 2.20
Hordó vételnél jelentékenyen olcsóbb,

Magyarország leghirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a

•gyógyít mini 
a drága 

Selters. ABiksgádi
Sstojkai azonos a 

karlsbadival.

Bérlők : Almer Lajos és Károly 
Nagybánya.

Kapható minden füsaeriialetben.

» ,
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Iskolai Könyvek Bekötését

IC
szép és tartós kivitelben

l»r tnl fnlínhh10
Ponlí

lil ■ IMI
elvállalja a

■ 1 1 ■■nnoi niinmrta lmi
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Kossuth-uteza 13, sz. a. (

IjVMJlGölGIG
az udvarban.)
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nyomdában Debreczen ben


